巴西卢拉政府为何对特朗普强硬说"不"

新华社巴西利亚7月13日电(记者吴昊 杨家和)美国总统特朗普日前在社交媒体上公布致巴西总统卢拉的信函,称将自8月1日起对从巴西进口的商品征收50%的关税,同时要求巴西停止对前总统博索纳罗的司法调查。巴西政府及总统卢拉都强硬发声批驳特朗普,并表示将"对等回应"美国。

巴西专家认为,特朗普政府对巴西加征关税等 行为无理无据,体现出美国对拉美一贯的霸道和霸 凌。无论是从卢拉政府坚持独立自主的现行政策, 还是从美国"门罗主义"给巴西带来的历史伤痛来 看,卢拉政府均无法容忍美方行为。

不接受"贸易不公平说"

特朗普在信函中声称美国与巴西的贸易关系 "非常不公平",但巴西专家和媒体都注意到,美国在 对巴西贸易中实际上享有顺差。

卢拉批评特朗普的指责失实,指出2024年美国在对巴西贸易中约有70亿美元顺差,过去15年中美国对巴西的货物和服务贸易顺差总额约为4100亿美元,"要征税也该是我们对美国征税"。

据巴西通讯社 11 日报道,包括议会、商业组织、劳工组织、媒体以及社会运动组织在内,巴西各界连日来持续批评特朗普政府的关税威胁。巴西全国工业联合会主席里卡多·阿尔班说:"没有任何事实能证明美国如此大幅提高巴西产品关税的合理性。"

巴西瓦加斯基金会法学院教授埃万德罗·卡瓦略说,从巴美双边贸易数据看,特朗普政府的说法"站不住脚",所谓美巴贸易关系"远非互惠"更像是故意挑衅。

专家认为,从双边贸易角度来看,巴西对美国市场的依赖程度相对较低也给了卢拉政府"说不"的底气。卢拉10日接受巴西媒体采访时说:"巴美贸易只占巴西国内生产总值(GDP)的1.7%,并不是说没有美国我们就活不了。"

不容忍干涉内政

特朗普在关税信函中要求巴西停止对前总统博 索纳罗的司法调查。国际舆论认为,特朗普政府通 过加征关税等对巴西政府施压,有干涉巴西内政的 意图。

美国阿克西奥斯新闻网站分析说,特朗普政府



这是5月8日在巴西塞阿拉州的佩森港拍摄的集装箱码头(无人机照片)。 新华社记者 王天聪 摄

试图利用经济实力影响巴西内政,继而实现美方政治利益。中国社会科学院拉丁美洲研究所研究员周志伟认为,特朗普政府对巴西的最新举动并非仅仅出于经济考量,而是有着其政治动因。卢拉政府近来的对美表态引发了特朗普政府不满。

专家认为,干涉内政是侵犯他国主权,任何国家都无法接受。美国官员此前对欧洲极右翼政党表示支持,也遭到欧洲国家强烈反对。美国乔治敦大学教授马克·布施说,美国利用关税政策对其他国家国内司法程序施加压力,极具争议。

卢拉政府一向主张独立自主,强烈反对特朗普政府的干涉行为。卢拉在社交媒体发表声明说,巴西是主权国家,不受任何人控制,国家机构的独立性不容侵犯。

专家认为,美国视拉美为自家"后院",历史上曾对拉美奉行"门罗主义",现在对拉美国家也屡屡挥舞"大棒"、强行施加美方意志。

巴西政府和民众显然不可接受美国霸权横行拉美的噩梦重现。巴西ABC联邦大学国际关系学教授瓦尔特·波马尔说,特朗普政府此次施压巴西是"典型的帝国主义行为"。卡瓦略认为,特朗普政府对巴西发起"贸易战",可以视为试探卢拉政府是选择顺从美国还是坚定维护本国利益,"卢拉无疑选择了后者"。

面对美国霸道和霸凌,大量巴西网友在特朗普的个人社交媒体账号下留言,批评其关税政策,支持巴西主权。还有网友在卢拉宣示巴西"不会接受任何人控制"的帖子下留言表示支持。在近日多地游行示威中,不少巴西人高喊反对美国关税霸凌的口号。

巴西联邦众议员吉列尔梅·博洛斯对媒体说:"这是一场反对特朗普关税政策、保卫巴西人民的行动。巴西属于巴西人民,我们不会对美国低声下气。"

特朗普:爱泼斯坦案"没完没了"

马斯克:赶紧公布文件吧

新华社北京7月13日电 美国总统特朗普当地时间12日在社交媒体上发布长文,要求其支持者停止围攻美国司法部长帕姆·邦迪,别在"没人在意"的爱泼斯坦案上"浪费时间和精力"。近期同特朗普关系破裂的美国亿万富翁埃隆·马斯克就此回复道,特朗普帖文说了'爱泼斯坦'六次,"赶紧公布文件吧"。

特朗普:爱泼斯坦案"没完没了"

特朗普在帖文中写道:"我的'兄弟们',还有一些'姐妹',怎么回事?他们都在围攻司法部长帕姆·邦迪——她干得漂亮极了!我们是同一个团队,MAGA(让美国再次伟大),我不喜欢正在发生的事情。"

特朗普支持者围攻邦迪,主要源于他们对后者处理美国富商爱泼斯坦涉嫌拐卖和性侵未成年少女一案相关文件的方式不满。爱泼斯坦已于2019年被收押期间死亡。据美国媒体报道,本周早些时候,美国联邦调查局副局长丹·邦吉诺与邦迪就爱泼斯坦案在白宫爆发激烈冲突,此后传出邦吉诺考虑辞职的消息。

特朗普抱怨,爱泼斯坦好像"永远死不了","这么多年,爱泼斯坦案没完没了"。他声称民主党政府"伪造爱泼斯坦文件","而我所谓的'朋友们'正中他们的计","如果其中有任何可能伤害MAGA的内容,他们为什么不拿来用呢?"

特朗普敦促其支持者"别在没人在意的杰弗里· 爱泼斯坦身上浪费时间和精力"。

马斯克:赶紧公布文件吧

马斯克近来与特朗普关系破裂,并曾表示,"曝光"爱泼斯坦案文件将是他新成立的"美国党"的首要任务。

马斯克特意数了特朗普帖文中提及"爱泼斯坦"的次数,并在社交媒体上写道:"认真点。他说了'爱泼斯坦'六次,同时告诉所有人不要再谈爱泼斯坦。赶紧兑现承诺公布文件吧。"

马斯克还以一个欲言又止的"嗯"字回复了一条帖文。该帖文写道:"特朗普总统正因其发布在'真实社交'上有关爱泼斯坦的帖文受到拷问,这很不寻常。这事儿不会完……"

"没有告诉我们爱泼斯坦有关真相"

爱泼斯坦与大量美国政商名流交往密切,因涉嫌性犯罪被捕后,于2019年8月死于狱中,被判定为"自杀"。特朗普竞选总统时曾承诺公布爱泼斯坦"客户名单",揭露爱泼斯坦罪行及其死亡背后的真相。一些人认为,这份名单将说明爱泼斯坦可能因勒索美国政商名流被灭口。

美国司法部今年早些时候曾解密与爱泼斯坦有关档案,涉及"性犯罪者"爱泼斯坦及其在纽约、佛罗里达等地住所中对250多名未成年女孩实施"性剥削"的相关文件,包括爱泼斯坦私人飞机的飞行日志、大量被涂黑名字的通讯录,以及一份包含254个被涂黑名字的按摩师名单等。美国舆论认为,文件

没有披露与爱泼斯坦案相关的爆炸性新信息。

美国司法部和联邦调查局本月7日发布一份联合备忘录,声称未发现爱泼斯坦所谓"客户名单",也无可靠证据表明爱泼斯坦曾勒索社会名流。爱泼斯坦是自杀身亡,而非死于谋杀等犯罪行为。美国司法部与联邦调查局还表示不会进一步公布爱泼斯坦有关文件。

据美国全国广播公司(NBC)报道,本周末在佛罗里达州坦帕市一场由保守主义团体"美国转折点"召集的集会上,播客节目主持人布兰登·泰特姆对参与者说:"无论出于什么原因,我觉得他们(指邦迪等人)没有告诉我们爱泼斯坦有关真相,(他们这么做)可能是有原因的。"

泰特姆在这场名为"学生行动峰会"的集会上说,很多人与爱泼斯坦的"邪恶行径"有关,而其中一些人"恰好是我们的盟友,以及那些我们不想搞坏关系的人"。

NBC报道称,过去无论是丑闻发酵过程中还是政策转向发生时,特朗普的支持者都与他站在一起,"他做了一个决定,他的阵营就支持他"。但这次不同,"爱泼斯坦一事正以前所未有的方式挑战这个(特朗普及其支持者构成的)联盟"。

参加"学生行动峰会"的24岁特朗普支持者沙伦·艾伦对NBC记者说:"(这件事)对我来说甚至与邦迪无关。这就好像,看啊,特朗普,我们选你当总统因为你应该与别人不同。所以你应该向我们证明你的与众不同……你可以解雇她(指邦迪)。"

(记者 邓仙来)